



హైదరాబాద్, ప్రజాపాలన ప్రతినిధి: తెలంగాణ రాష్ట్రంలో సమగ్ర వ్యవసాయ అభివృద్ధికి ప్రభుత్వం అహర్నిశలు కృషి చేస్తున్నది. న్యాయమైన ఉచిత విద్యుత్ను 24 గంటలపాటు వ్యవసాయానికి అందిస్తున్నది. బీడుబారిన వ్యవసాయానికి భూమి

ప్రభుత్వం కల్పించిన సాగునీటి సౌకర్యాన్ని వసతితో సస్యశ్యామలంగా మారింది. వ్యవసాయ రంగంపై ఆధారపడి బతికే రైతుకు ఆర్థిక వెసులుబాటు కోసం, వంట అభివృద్ధికి వంట పెట్టుబడి సాయాన్ని ప్రభుత్వం అందజేస్తున్నది. అనేక నూతన వ్యవసాయ పద్ధతులు,

విప్లవాత్మక సంస్కరణలు చేపట్టి వ్యవసాయంలో అధిక దిగుబడికి తెలంగాణ ప్రభుత్వం చర్యలు చేపట్టింది. ఉద్యమ సమయంలో ఊరు, వాడ, పల్లె, పట్టుం, జిల్లాల్లో విస్తృతంగా పర్యటించిన సీఎం కేసీఆర్ రైతుల సమస్యలను స్వయంగా చూసి రైతుల బాధలు

రైతు సంక్షేమం, అభివృద్ధిలో దేశానికే.. ఆదర్శంగా తెలంగాణ..

ఆకలింపు చేసుకున్నారు. 2014 జూన్ లో ఏర్పడిన తెలంగాణ ప్రభుత్వ సారథిగా అభివృద్ధి, సంక్షేమంపై ఉన్న అవగాహనతో సమగ్ర ప్రణాళిక రూపొందించి దశల వారీగా ఒక్కొక్క సమస్యను వరిష్కరించడానికి శ్రీకారం చుట్టారు. దీనిలో భాగంగానే

రైతులు, వ్యవసాయ రంగం సమస్యలపై దృష్టి సారించారు. దేశానికే వెన్నెముక అయిన రైతులకు అండగా నిలువాలని ముందుగానే వ్యూహాన్ని రూపొందించారు. వ్యవసాయాన్ని అభివృద్ధి చేసి రాష్ట్రాన్ని అన్నపూర్ణ రాష్ట్రంగా తీర్చిదిద్దాలని తలపెట్టారు. మొదటి

ప్రభుత్వ హయాంలోనే రైతులను ఆర్థికంగా ఆదుకోవడానికి 41.46 లక్షల మంది రైతులకు చెందిన 22వేల కోట్ల వ్యవసాయ రుణాలను ప్రభుత్వం మాఫీ చేసింది. గతంలో ని నీటి పన్ను బకాయిలను రద్దు చేయడమే కాకుండా సాగునీటి పన్నును శాశ్వతంగా రద్దు చేసిన

ఘనత దేశంలో తెలంగాణ రాష్ట్రానికే దక్కింది. రాష్ట్రంలో ప్రభుత్వం వ్యవసాయానికి పెట్టేట ట వేసింది. కోటి ఎకరాలకుపైగా సాగు నీరిచ్చినది. తెలంగాణ సాగు విస్తీర్ణాన్ని 2 కోట్ల 16 లక్షల ఎకరాలకు పెంచారు. (మిగతా 2లో..)

హైదరాబాద్ లో ఏరోస్పేస్ యూనివర్సిటీ ఏర్పాటుకు యత్నాలు: కేటీఆర్



హైదరాబాద్, ప్రజాపాలన ప్రతినిధి: రాష్ట్రంలో మరన్ని ఏరోస్పేస్, డిఫెన్స్ పార్కుతో పాటు పరిశ్రమ వర్గాలతో కలిసి ఏరోస్పేస్ యూనివర్సిటీని ఏర్పాటు చేసే ప్రయత్నాల్లో ఉన్నట్లు మంత్రి కేటీఆర్ వెల్లడించారు. ఎయిర్ క్రాఫ్ట్ ఇంజనీర్లను తయారు చేసే 'సాఫ్రాన్' సంస్థకు చెందిన ఏరోస్పేస్ ఫ్యాక్టరీని శంషాబాద్ లో మంత్రి కేటీఆర్ ప్రారంభించారు. కార్యక్రమంలో మంత్రి పువ్వాడ అజయ్, కంపెనీ ప్రతినిధులు తదితరులు పాల్గొన్నారు. సాఫ్రాన్ గ్రూప్ ఆధ్వర్యంలో మూడో అతిపెద్ద అంతర్జాతీయ స్థాయి ఫెసిలిటీ

సెంటర్ ను తెలంగాణలో ప్రారంభించడం సంతోషకరమని మంత్రి కేటీఆర్ తెలిపారు. ఈ ప్రాజెక్టుకు జాతీయంగా ఎంతో ప్రాధాన్యం ఉందన్నారు. హైదరాబాద్ దేశంలో ఉత్తమ ఏరోస్పేస్ వ్యాఖీగా మారుతోందని చెప్పారు. డిజిటల్ ట్రాన్స్ ఫర్మేషన్ సెంటర్ రూపంలో సాఫ్రాన్ నుంచి నాలుగో పెట్టుబడి కూడా రానుందని చెప్పారు. రాష్ట్రంలో టీఎస్ ఐపాస్ రూపంలో అద్భుత విధానంతో పాటు మెగా ప్రాజెక్టులకు చాలా ప్రోత్సాహకాలు కల్పిస్తున్నట్లు మంత్రి వివరించారు. హైదరాబాద్, దిల్లీ, ప్యారిస్ లో 35 సమావేశాలు.. 400కు పైగా మొయిల్స్, నాలుగేళ్ల నిరంతర శ్రమ కారణంగానే సాఫ్రాన్ సంస్థ తెలంగాణలో భారీ పెట్టుబడులు పెట్టేందుకు ముందుకొచ్చినట్లు తెలిపారు. హైదరాబాద్ లో ఏరోస్పేస్, ఏవియేషన్ ఎకోస్ట్రస్ట్ రోజురోజుకూ వృద్ధి చెందుతోందన్నారు. కేంద్ర పౌరవిమానయాన శాఖ నుంచి నిరంతరం అవార్డులు పొందుతోందని తెలిపారు. జీఎంఆర్ చేపట్టిన టెర్రిస్ట్రల్ విస్తరణ డిసెంబర్ నెలాఖరు నాటికి పూర్తవుతుందని భావిస్తున్నట్లు చెప్పారు. పెరుగుతున్న ఎయిర్ ట్రాఫిక్ కు అనుగుణంగా మరన్ని టెర్రిస్ట్రల్ కూడా అవసరం అవుతాయని కేటీఆర్ అంచనా వేశారు. హైదరాబాద్ నుంచి యూరోప్, యూఎస్ కు మరన్ని డైరెక్ట్ ఫ్లైట్స్ నడుపుతామన్న హామీ నెరవేర్చాలని కేంద్ర పౌరవిమానయాన శాఖను కేటీఆర్ కోరారు.

కూకట్ పల్లి జేఎన్ టీయూలో ఉద్రిక్తత

కూకట్ పల్లి, ప్రజాపాలన ప్రతినిధి: కూకట్ పల్లి జేఎన్ టీయూలో విద్యార్థి సంఘాల మధ్య జరిగిన గొడవ ఉద్రిక్తతకు దారితీసింది. గత రాత్రి మెటల్ డివిజన్ ఇంజనీరింగ్ ఫైనలియర్ విద్యార్థి పై ఏబీవీవీ విద్యార్థి సంఘ నాయకులు దాడికి పాల్పడ్డారంటూ మిగతా సంఘాలు జేఎన్ టీయూగా ఏర్పడి గురువారం ఆందోళనకు దిగాయి. ఘటనపై పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేశాయి. దీనిపై వీసీకి కూడా ఫిర్యాదు చేయబోతున్న జేఎన్ టీయూ జేపీవీ విద్యార్థులకు.. ఏబీవీవీ నాయకులకు మధ్య వాగ్వాదం జరిగింది. దీంతో జేఎన్ టీయూ జేపీవీ, ఏబీవీవీ విద్యార్థుల మధ్య ఘర్షణ తీవ్రమయ్యే పరిస్థితులు కనిపించాయి. పలువురు ఏబీవీవీ విద్యార్థులు వీసీ భవనంలోకి చొచ్చుకు వెళ్లి ఎస్టాబ్లిష్మెంట్ సెక్షన్ ను ధ్వంసం చేశారు. దీంతో పోలీసులు వారిని అదుపులోకి తీసుకున్నారు.



పాలకులు విద్యను వ్యాపారంగా మారుస్తున్నారు

హైదరాబాద్, ప్రజాపాలన ప్రతినిధి: తెలంగాణ వచ్చిన తర్వాత విద్యారంగం పూర్తిగా నిర్లక్ష్యం అయ్యిందని ప్రొఫెసర్ హర గోపాల్ ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. భూస్వామ్య భావజాలంతోనే సీఎం కేసీఆర్ విద్యారంగాన్ని పట్టించుకోవడం లేదన్నారు. పేద పిల్లలు చదువుకునే విద్యాసంస్థలను నిర్వీర్యం చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. 50 ఏండ్ల తర్వాత తెలంగాణ చరిత్ర చూస్తే.. విద్యారంగానికి తీవ్ర అన్యాయం చేసిన పార్టీ గా టీఆర్ఎస్ పేరు నిలిచిపోతుందన్నారు. (మిగతా 2లో..)



బ్రిటన్ ప్రధాని రేసులో రిషి సునాక్..!

అందరూ అనుకున్నట్లే జరిగింది. బోరిస్ జాన్సన్ బ్రిటన్ ప్రధానమంత్రి పదవికి రాజీనామా చేశారు. దీంతో ఇప్పుడు కొత్త ప్రధాని ఎవరు..? అనే చర్చ జోరుగా సాగుతోంది. అయితే.. తెరపైకి చాలామంది పేర్లు వస్తున్నాయి. ప్రధాని రేసులో ఆర్థికశాఖ మాజీ మంత్రి రిషి సునాక్ పేరు గట్టిగా వినిపిస్తోంది. ఈయన భారత సంతతి వ్యక్తి. వరుస వివాదాలు, సొంత పార్టీ నేతల నుంచి విమర్శలు రావడం, మంత్రుల రాజీనామా చేయడంతో బ్రిటన్ ప్రధాని బోరిస్ జాన్సన్ రాజీనామా చేశారు. దీంతో తదుపరి ప్రధాని ఎవరూ అన్న చర్చ ఆసక్తికరంగా మారింది. ఈ రేసులో ఆర్థికశాఖ మాజీ మంత్రి రిషి సునాక్ పేరు వినిపిస్తోంది. ఒకవేళ అదే జరిగితే బ్రిటన్ ప్రధాని బాధ్యతలు చేపట్టే తొలి భారత సంతతి వ్యక్తిగా అరుదైన ఘనత సాధించే అవకాశముంది.

రిషి సునాక్ పూర్వీకులది వంజాబ్

రిషి సునాక్ 1980 మే 12న ఇంగ్లాండ్ లోని సౌథాంప్టన్ లో జన్మించారు. ఆయన పూర్వీకులు వంజాబ్ కు చెందిన వారు. ముందుగా తూర్పు ఆఫ్రికాకు వలస వెళ్లి.. అక్కడి నుంచి పిల్లలతో సహా యూకేకు వెళ్లి అక్కడే స్థిరపడ్డారు. సునాక్ తండ్రి యశవీర్ కెన్యాలో, తల్లి ఉష టాంజానియాలో జన్మించారు. వీరి కుటుంబాలు బ్రిటన్ కు వలసవెళ్లక వివాహం చేసుకున్నారు. స్టాన్ ఫోర్డ్



యూనివర్సిటీ నుంచి ఎంబీఏ చేసిన రిషి సునాక్ .. మొదట్లో కొన్ని సంస్థల్లో ఉద్యోగం చేశారు. కాలిఫోర్నియాలో చదువుతున్న రోజుల్లో ఇన్స్పీసన్ సహ వ్యవస్థాపకుడు నారాయణ మూర్తి కుమార్ అక్కతాతో పరిచయం ప్రేమగా

తెలంగాణలో రియల్ జోష్..

వ్యవసాయేతర రిజిస్ట్రేషన్ లో టాప్

హైదరాబాద్, ప్రజాపాలన ప్రతినిధి: రియల్ ఆదాయ వృద్ధిలో తెలంగాణ నెంబర్ 1గా నిలుస్తోంది. స్థాంపు-రిజిస్ట్రేషన్ల ఆదాయంలో దేశంలోనే తొలి స్థాంలో తెలంగాణ చోటు సాధించింది. ఇండ్ల విక్రయాల్లో హైదరాబాద్ 23శాతం వృద్ధిరేటుతో తొమ్మిదేళ్ల గరిష్టానికి చేరింది. ఈ ఏడాది జనవరి నుంచి జూన్ వరకు ఇండ్ల ధరలు 9శాతం గరిష్టానికి చేరినప్పటికీ హైదరాబాద్ అద్భుత పురోగతిని సాధించి చేసుకున్నది. ఈ ఏడాది ఏప్రిల్ 1 నుంచి వ్యవసాయేతర రిజిస్ట్రేషన్లు 337817 జరిగి, రూ. 3011 కోట్ల రాబడి సమకూరింది. ఇక వ్యవసాయ రిజిస్ట్రేషన్లు కూడా లక్షలకుపైగా జరిగి రూ. 600కోట్ల రాబడి ఖజానాకు చేరిందని లెక్కలున్నాయి. తెలంగాణలో 2021తో పోలిస్తే 2022లో స్థాంపు ద్యూటీలు, రిజిస్ట్రేషన్ల చార్జీల వసూళ్లలో 136 శాతం వృద్ధి రేటుతో దూసుకుపోయింది. జాతీయ సఫటుకుంటే తెలంగాణ వృద్ధి సఫటు నాలుగు రెట్లు ఎక్కువగా రికార్డుయింది. దేశంలోని 27రాష్ట్రాలు, ఒక కేంద్ర పాలిత ప్రాంతంలో 2021లో రూ. 1,27,754కోట్ల స్థాంపు ద్యూటీ, రిజిస్ట్రేషన్ల చార్జీల రుసుముల ఆదాయం 2022లో 84శాతం వృద్ధితో రూ. 1,71,150 కోట్లకు పెరిగింది. ఇందులో తెలంగాణ 136శాతం వృద్ధిరేటుతో తొలి స్థానం కైవసం చేసుకుంది. 2021లో రూ. 5243కోట్ల రాబడినుంచి 2022లో రూ. 12,372కోట్లకు ఎదిగింది. గతేడాదితో పోలిస్తే హైదరాబాద్ లో ప్రావర్తి రిజిస్ట్రేషన్లు 152శాతం పెరిగాయి. మే నెలలో 6301గా సమాధుకాగా, ఏప్రిల్ కంటే 17.6శాతం పెరుగుదల సొంతమైంది. జూన్ లో కూడా అద్భుత వృద్ధి దిశగా సాగుతున్నది. గడచిన రెండేళ్లగా రాష్ట్రంలో వ్యవసాయ భూములకు కూడా విపరీతంగా డిమాండ్ పెరుగుతున్నది. మౌలిక వసతుల కల్పనలో రికార్డు అభివృద్ధితో హైదరాబాద్ తోపాటు ద్వితీయ శ్రేణి నగరాలు, జిల్లా కేంద్రాలు, పట్టణాలు, మున్సిపాలిటీలలో రియల్ రంగంలోకి లక్షల కోట్లు వెల్లువెత్తుతున్నాయి. ప్రభుత్వ రంగంలో హైదరాబాద్ చుట్టూ నలువైపులా మల్టి సూపర్ స్పెషాలిటీ ఆస్పత్రులు, విద్యాసంస్థలు, ఐటీ హాల్స్, ఆకాశహర్యాలు, అంతర్జాతీయ ఐటీ సెంటర్లు, (మిగతా 2లో..)



మనువాద రాజకీయ పార్టీలు ఇచ్చిన ఎజెండా మీద మన అభిప్రాయాలు తెలిపితే భిన్నాభిప్రాయాలు వస్తాయి మన అభివృద్ధి, మన ఐక్యత శూన్యం.

డాక్టర్ బి.ఆర్ అంబేడ్కర్ గారు ఇచ్చిన కాన్సిట్ట్యూషన్ మీద మాట్లాడితే.. బహుజన అభివృద్ధి దేశాభివృద్ధితో పాటు బహుజన రాజ్యాభికారం వస్తది.

పూలే అంబేడ్కర్ రాజ్యాభికార సమితి (PARS)

